

行稳致远 突破创新

运动技术学校召开文化教育工作座谈会

本报讯 运动技术学校于11月28日下午组织召开文化教育工作座谈会,针对“直播课效果欠缺”“外训外赛学生文化课学习无法保障”“运动员心理健康教育亟待加强”“运动员学习动力不足”等问题进行研讨。会议由校长张文成主持,学校全体教师参加会议。

会议要求,要进一步加强教学针对性,对运动员这一特殊群体采取切实管用的教学办法,深入研究教材,突出基础知识讲解,提高课堂效率;要不断增强教师责任心,不放弃任何一个学生,重视运动员终身发展,稳步提高运动员升学率;要加强对运动员人生观、价值观、世界观的引导作用,弥补家庭教育的缺失;要不断加强与各运动中心及运动员家长的沟通协调,构建齐抓共管的

文化教育合力。会议还研究了驻外运动员上课、教师队伍建设和运动员考勤管理等问题。

另讯 运动技术学校于12月1日在体育局8楼会议室举办2023年第10期立德树人素质教育讲座——“读书伴我成长”专题讲座,特邀该校膳食科负责人刘大伟进行宣讲,学校400余人通过线上线下方式观看讲座。刘大伟引用叶圣陶、林语堂两位教育大家的原文强调了读书的好处,同运动员分享了韦编三绝、王亚楠苦读成才、凿壁借光、囊萤映雪等励志故事,激励运动员利用现有条件,养成读书的好习惯。还介绍了几种适合运动员的读书方法,如“边读边想法”“提出问题法”“联系生活实际法”等。(运动技术学校)

对兴奋剂坚决说不!

田径中心举办冬训反兴奋剂知识讲座

本报讯(记者 宋云杰)冬训伊始,田径中心于11月30日举办“对兴奋剂说不 以案为鉴预防和避免兴奋剂违规”宣传教育讲座,旨在持续推进反兴奋剂斗争,不断巩固“拿干净金牌”反兴奋剂价值观教育。田径中心全体运动员、教练员及辅助人员等130人参加学习。

田径中心国家级纯洁体育教育讲师王晓红围绕11种兴奋剂违规行为,运用鲜明案例逐一进行详细讲解。从价值观扭曲故意使用兴奋剂到利益熏心有组织有预谋诱导、欺骗运动员施用兴奋剂,从错误使用含有兴奋剂的药物到麻痹大意违反行踪信息管理规定,从拒绝接

受兴奋剂检查到禁赛期违规参赛……一个个案例让人惊心,一项项处罚令人警醒。

“反兴奋剂无小事,无论三品还是行踪信息申报都需要我们事事小心、处处留心、时时细心,我将严格遵守各项管理规定,自我提醒,自我约束,坚决不出任何兴奋剂问题”,兴奋剂检查库运动员李亚轩说。

培训同时设有现场问答及奖惩环节,让与会人员在活跃的氛围中加深知识理解,促进反兴奋剂教育入脑、入心、警醒、知止,切实增强思想自觉和行动自觉,以坚定的信心和决心全力冲刺巴黎奥运会、大湾区全运会。

射击射箭中心召开党总支换届大会

本报讯(记者 冯晶)11月30日上午,射击射箭中心党总支召开全体党员换届选举大会,对过去三年党总支的工作进行了简要回顾,肯定了成绩,指出了不足,并对下一届党总支的工作提出希望;通过了《中共河北省体育局射击射箭运动中心总支部委员会换届选举办法》

及唱票人、监票人、计票人名单;产生了新一届中共河北省体育局射击射箭运动中心总支部委员会书记、副书记及委员。新一届党总支委员会将在省体育局党组的正确领导下,以高质量党建引领中心训练备战工作行稳致远。(射击射箭中心)

省社会武术教练员培训班落幕

本报讯(实习记者 王迪)11月27日至12月1日,由河北省体育局武术运动中心指导,河北省武术协会主办,张家口龙汇功夫体育发展有限公司承办,河北美术学院协办的2023年河北省社会武术教练员培训班(C级、D级)在河北美术学院举办,来自省内近140名教练

员参加培训。此次培训课程围绕武术概论与段位制;运动训练生理学与青少年运动损伤;武术套路竞赛规则与裁判法;武术初级套路、段前级初级段位、长拳类、太极拳类、南拳类的教学与运用等方面为教练员进行了培训。

提升“精气神” 擦亮“金名片”

河北省第十六届运动会石家庄市总结大会召开

本报讯 12月2日,河北省第十六届运动会石家庄市总结大会召开,市委副书记、市长马宇骏出席会议并讲话,他代表市委、市政府向所有参加省运会的运动员、教练员和工作人员表示热烈祝贺和衷心感谢。他指出,体育运动所孕育的精神内涵,是激励城市发展的强大动力,要把体育事业发展融入现代化、国际化美丽省会城市建设全过程,促进城市与体育共同成长。要围绕提升城市“精气神”,以体育精神激发城市精神。要围绕擦亮城市“金名片”,高标准谋划一批具有影响力的赛事活动。要围绕激发城市“活力源”与“增长极”,做大做强体育产业。

在河北省第十六届运动会中,石家庄市代表团共派出2700余名运动员全项参赛。青少年组、群众体育组分获517枚金牌和86枚银牌,位列金牌、奖牌、总分榜首位,蝉联省运会“三个第一”七连冠,为石家庄争得了荣誉、增添了光彩。

副市长张峰珍,市政府秘书长宋国宏,河北省第十六届运动会优秀运动员、教练员代表,表现突出单位代表,体育协会和体育产业单位代表,市直相关部门主要负责同志,市体育局领导班子成员参加会议。

(石家庄新闻)

预防为主 生命至上

社体中心开展消防宣传月系列活动

本报讯(记者 宋云杰)11月28日,社体中心主要负责同志对该中心各科室消防、用电安全和公共区域消防设施等进行了督导检查,深入开展了风险隐患排查,认真履行好安全生产第一责任人责任,并对全体工作人员提出要求,严格落实好安全生产岗位责任,为中心各项工作开展做好安全稳定保障。

11月是消防宣传月,今年的主题为“预防为主 生命至上”。根据省体育局有关要求,社体中心制定了专门工作实施方案,以“线上+线下”各种形式多措并举,贯穿整个消防宣传月,开展了“消防大排查”;“安全生产 防范有我”主题党日活动;在办公区域张贴全国消防日海报、条幅,依托中心微信公众号、工作群等渠道,发布消防安全知识、消防标语、消防警示案例、宣传视频等,营造浓厚的消防安全宣传氛围;组织培训教育等系列宣传教育活动,收到了良好效果。今后,中心将继续加强消防安全宣传教育,以更加坚决的态度、更加务实的作风、更加过硬的措施、更加扎实的工作,守住安全稳定底线,为美丽河北、体育强省建设贡献力量。

武术中心开展“消防宣传月”活动

本报讯(实习记者 王迪)今年11月是第32个全国消防宣传月,武术中心组织开展了消防知识学习宣传、重点消防区域隐患排查、安全教育体验馆体验、消防安全培训演练等系列活动,深入贯彻“预防为主,生命至上”活动主题,进一步营造了浓郁的消防宣传氛围,切实增强干部职工火灾处置能力。下一步中心将持续贯彻国家总体安全观,紧紧围绕平安建设中的重点领域,完善长效工作机制,进一步提高安全生产治理水平,牢牢守住安全发展这条底线。

射击射箭中心开展消防安全培训

本报讯(记者 冯晶)11月29日下午,射击射箭运动中心举办了消防安全培训,全体运动员、教练员、工作人员、射击学院学生共计145人参加了本次培训。此次培训邀请了河北省消防协会宣传服务队韩朝飞教官进行了火灾案例警示教育,对消防四个能力即检查消除火灾隐患的能力、扑救初期火灾的能力、组织人员疏散逃生的能力、消防知识宣传教育的能力进行了讲解,并通过具体案例,深入浅出的向大家传授集中住宿期间检查、消除火灾隐患的要点,重点强调了运动员宿舍用电安全以及接线板的正确使用,一定要做到“人走断电”;在扑救初期火灾时,要发挥第一灭火力量的作用,沉着冷静,熟练掌握灭火器材的使用要点、第一时间报警;在疏散逃生环节,要克服紧张情绪,在火灾发生的不同阶段采取相应合理的疏散逃生行动,疏散过程中注意躲火避烟。

培训结束后,与会人员还进行了应急疏散演练和灭火器使用演练。